



Hodnocení bakalářské práce
Posudek konzultantky

Název práce: Dobrovolná bezdětnost v České republice v mezinárodním kontextu
Autorka: Gabriela Trdličková

Aktuálnost tématu: Autorka vzhledem k demografické situaci ve většině vyspělých zemí zvolila téma vysoce aktuální. Zároveň je nutno vyzdvihnout, že se orientovala na oblast, která je v České republice i přes svoji aktuálnost velmi málo probádaná.

Cíle práce a jejich naplnění: Hned na úvod bych jako konzultantka chtěla uvést, že autorka ke zpracovávání této práce přistupovala s velkou odpovědností a pílí. Autorka si jasně a uchopitelně stanovuje cíle práce, které má provázány s výzkumnými otázkami a metodickým přístupem.

Metodologie: Autorka se při vypracování své práce v počátcích musela vypořádat s problémem, kdy díky negativní stereotypizaci dobrovolně bezdětných ve společnosti i přes obrovskou snahu a osobní nasazení nebylo možné získat žádné respondenty z řad dobrovolně bezdětných. Proto zvolila strategii přehledu zahraničních výzkumů (review of research) věnovaných dané problematice. Autorka na základě systematického studia zahraniční odborné literatury vhodně vybrala výzkumy zabývající se dobrovolnou bezdětností a na základě jejich výsledků sestavila model faktorů a motivů, které zkoumaný jev ovlivňují. Zvolený přístup jí pomohl k zodpovězení všech výzkumných otázek.

Obsah práce: Práce je přehledným způsobem strukturována do sedmi logicky na sebe navazujících kapitol. Po úvodních kapitolách věnovaných již zmíněným cílům, výzkumným otázkám a metodologii se autorka věnuje vybraným sociologickým teoriím bezdětnosti. Čtvrtá kapitola je věnována vývoji demografického chování ve vyspělých zemích Evropy a podrobněji pak vývoji v České republice. Autorka zde pracuje s relevantní odbornou literaturou a prokazuje schopnost zpracovat získané informace do uceleného dobře strukturovaného textu. Na vlastní fenomén bezdětnosti včetně bezdětnosti dobrovolné se zaměřuje pátá kapitola. I zde autorka prokazuje hluboký vhled do studované problematiky. V šesté kapitole je rozebrán obraz dobrovolné bezdětnosti v médiích a veřejném mínění. Nejprínosnější a nejzajímavější zjištění přináší kapitola sedmá věnovaná faktorům a motivům, které vedou k dobrovolné bezdětnosti. Autorka zde nad rámec bakalářské práce velmi zdařile pracuje s výsledky řady zahraničních výzkumů k dané



problematice a na základě zjištěných údajů sestavuje model faktorů a motivů dobrovolné bezdětnosti. V závěrech práce autorka zodpovídá všechny výzkumné otázky.

Na práci kromě výše zmíněného oceňuji, jak autorka při práci s výsledky zahraničních výzkumů vhodně využívá i v úvodu popsané sociologické teorie.

Formální úprava práce: Studentka správně cituje a až na drobné stylistické prohřešky typu častého opakování slova „jelikož“ v závěru prokazuje stylistickou dovednost v psaní odborného textu.

Celkové hodnocení práce: Navrhovaná práce zcela splňuje požadavky na bakalářskou práci. Vzhledem k výše uvedenému hodnocení doporučuji práci k obhajobě a hodnotím ji jako „výbornou“.

V Praze dne 8.6. 2013

Mgr. Karolína Dobiášová
konzultant práce